
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU INDUSTRISKE SVOJINE

■i-« Izdan 1 novembra 1934.

PATENTNI SPIS BR. 11195

Ilič D. Andreja, tehničar, Beograd, Jugoslavija 

Kalendar,

Dopunski pitent uz osnovni patent br, 10844 

Prijava od 20 novzmbra 1933. Važi od 1 maja 1934

Najduže vreme trajanja do 30 novembra 1948

Ovaj kalendar može da služi i kao džep
ni i kao stolni. Sastoji se iz-jedne cele; 
ploče (sl. 5), koja ima strane al, h i c, koje 
su tako presavijene da strada a i b služe kao 
spoljne ploče između kojih se, oko jedne 
osovine može okretati okrugla ploča sa 
kalendarskim podacima, dok zadnja ploča 
c služi kao kosi podupirač, između čijeg 
se prevoja mogu staviti listići beležnice. Vi
di sl. 1, 2, i 3. Isti kalendar može biti i 
bez podupirača c, te i bez beležnice. Onda 
je samo — džepni kalendar.

Ploče a i c su po gornjim ivicama me
đusobno zalepljene (si. 3). Ove ploče su sa 
desne strane snabdevene usekom A koji či
ni zube na unutarnjoj ploči vidljive i pristu
pačne. Donji deo ovog zareza služi kao za- 
ustavljač i postavljen je tako da sa linijom 
do centra i linijom od desnog dela procepa 
za mesec zatvara ugao od 90p. Napred pome- 
nuti zubi uz pripomoć ovog zaustavljačaj 
omogućuju, da se imena meseca, slova ne- 
deljnih dana, kao i datumi praznika, pravilno 
rasporede u svoje odgovarajuće procepe, on
da kada se prstom povuče zub do zaustavlja- 
ča. Da bi ovo bilo moguće, raspored zuba 
mora biti analogan rasporedu natpisa i- 
mena mesečevih (si. 4). Kako se iz slike vidi,

zubi nisu urezani iznad samog imena mese
čeva, već je taj, njemu odgovarajući, zub 
— urezan tako da sa linijom povučenom od 
centra do početka natpisa imena mesečevog 
i od centra do početka zuba, zatvaraju u- 
gao od blF.

Podele mesečevih natpisa nisu jednake 
zbog toga što između pojedinih postoji iz- 
vesna praznina, koja je na slici popunjena 
crticama, i ona se mora uzeti u obzir za ve
ličinu zuba. Broj zuba je ravan broju meseče
vih natpisa, kojih, u prestupnoj godini ima 
12, a u prostoj 11, jer tada februar i mart 
počinju istim danom što ovaj kalendar ko
risti i prikazuje ih istovremeno.

Patentni zahtev:

Kalendar, naznačen time, što se iz
među jedne presavijene ploče, čije su gornje 
ivice međusobno zalepljene, nalazi okrugla 
nazupčana ploča sa kalendarskim podacima, 
čiji su zubi tako raspoređeni đa uz pripomoć 
zaustavljača, koji je u stvari donji deo ureza 
na spoljnim pločama, bude moguće pra
vilno raspoređivanje kalendarskih podataka 
kroz svoje odgovarajuće procepe, kada se 
prstom povuče zub do njega.
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